



联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13651  
27 November 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九七九年十一月二十七日

南非常驻联合国代表  
给秘书长的信

应南非外交部长博塔阁下的要求，我随函附上他一九七九年十一月二十七日给你的信。

谨请将此信作为安全理事会的文件散发。

常驻代表  
埃克斯滕（签名）

## 附 件

一九七九年十一月十二日至十六日，你在日内瓦就拟议的西南非洲／纳米比亚北部边界的非军事地区一事召集了协商会议，其后，萨姆·努乔马先生在记者招待会和记者访问中，除其他事项外，作了下面的评论：

“西南非民组坚决反对解除它在纳米比亚的自由战士的武装或将他们从他们热爱的唯一祖国迁移到邻近国家的恶毒想法……”

“我们在跟占领了我国部分领土的敌人作战，谁也没有权利赶我们走。任何企图这么做的人，只要来到我们的射程以内，我们就会开火。”

(因此这就包括了执行检测任务的联合国过渡时期协助团)

在回答下面的问题：“换句话说，在日内瓦这里进行的所有活动都是白费时间了？”他回答说：“如果要我这样说，这当然是正确的。”

然后他试图自圆其说：

“当然我不同意你在问题中所说——西南非民组带着很高的希望离开日内瓦。我们的希望是继续进行武装解放斗争、政治斗争和外交斗争……”

提到他最近到莫斯科的访问时，他说：

“苏联一向都特别支持在纳米比亚受到压迫的人民，也支持在南部非洲受到压迫的一般其他人民。它重申全力支持我们所进行的斗争。”

上面这些话很富启示性。第一，它们证实了南非素知的事实，即西南非民组在思想和目标上是一个反民主组织，它本能地会诉诸暴力来达到它的目标。此外，在它诉诸暴力解决的时候，它得到苏联——一个安全理事会的常任成员国——的支持，而安全理事会的主要职责是维持和平与安全。这些言论，发表在日内瓦万国宫联合国办事处的围墙之内，反映出西南非民组蔑视五个西方国家、联合国和其他真心追求和平各方所作努力的态度。这些努力被轻藐地拒绝了。这些言论也证

实，无论西南非民组如何声称它愿意和平地参加西南非洲／纳米比亚问题解决的建议的执行过程，都是不能当真的。这些言论显示，西南非民组无意遵守他们照理已表示同意的西方五国建议(S/12636)中的规定，即在停止一切敌对行动以后，西南非民组的武装部队将限制在基地内，然后，

“对在领土外的西南非民组人员规定通过指定的入境地点和平地返回纳米比亚，以便自由参加政治过程。”

努乔马先生最新的言论使目前的活动格外罩上一层疑云，对于我们要想和平地解决西南非洲／纳米比亚问题的努力有着严重的影响。这些言论显示，西南非民组并没有放弃它向西南非洲／纳米比亚人民施行暴力的一贯决心。你应记得一九七八年二月二十六日努乔马先生曾说：

“黑人多数人统治问题已不存在。我们甚至不是在为多数人统治而战。我们是为了纳米比亚人民的利益夺取纳米比亚的政权而战。我们是革命者。你可以跟卡普沃·凯里纳和所有那些反动份子谈多数人统治，但是不要跟西南非民组谈。”

(卡普沃先生随后被西南非民组暗杀了。)

既然这些言论是接着你在日内瓦召集的协商会议以后发表的，同时又对你所推动的解决过程有着明显的影响，我很乐意知道你对西南非民组领袖的言论的看法如何。

我相信所有相信以和平手段解决冲突情况的人，特别是相信西南非洲／纳米比亚的和平的人，都应当知悉这个令人不安的声明。因此，我请你将这封信作为安全理事会的文件散发。

博塔